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           VAR 
 

Ağacı kıskanırım 

Yemiş yüklü dalı var; 

Bahar olsun, güz olsun, 

Ne güzel masalı var. 
 

İmrenirim arıya, 

Petek petek balı var; 

Konduğu çiçeklerin 

Pembesi var alı var… 
 

 

       Cahit Sıtkı TARANCI 
                

 

 

(İlk 5 soruyu metne göre cevaplayınız.) 

 
 

1) Şiir kişisi aşağıdakilerden hangisini 

kıskanıyormuş? 
 

A) Ağacı kıskanıyormuş. 

B) Baharı kıskanıyormuş. 

C) Arıyı kıskanıyormuş. 

 
2) Şiire göre hangisi ağacın bir 

özelliği değildir? 

 

A) Yemiş yüklü dalı varmış. 

B) Ne güzel masalı varmış. 

C) Renkli çiçekleri varmış. 

 

3) Şiir kişisi aşağıdakilerden hangisine 

imreniyormuş? 
 

A) Ağaca imreniyormuş. 

B) Çiçeğe imreniyormuş. 

C) Arıya imreniyormuş. 

 

4) Şiirde geçen hangi dize kurallı bir 

cümle değildir? 
 

A) Ağacı kıskanırım. 

B) İmrenirim arıya. 

C) Petek petek balı var. 

 

5) Şiir ile ilgili verilen bilgilerden han-

gisi yanlıştır? 
 

A) Şiir 2 dizeden oluşmuştur. 

B) Şairi Cahit Sıtkı Tarancı’dır. 

C) Başlığı ‘’Var’’dır. 

 

6) Aşağıdaki cümlelerden hangisinde 

sebep-sonuç ilişkisi vardır? 
 

A) Ders bitince mutfağa gittim. 

B) Acıktığım için anneme seslendim. 

C) Annem bana sandviç hazırladı. 
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7)     Elektrikler kesilmişti, bu nedenle 

…………………………………. 
 

Yukarıdaki cümle hangi ifade ile 

tamamlanamaz? 

 

A) canlı derse katılamadım. 

B) musluğu açtım. 

C) çizgi film izleyemedim. 

 

8)   Kardeşim uyudu. 

 Uyandırmamak için sessiz oldum. 

 Lambayı kapattım. 

 Uykum gelmedi, bu yüzden 

biraz kitap okudum. 
 

Yukarıdaki cümlelerden hangisi ve-

ya hangileri sebep-sonuç cümle-

sidir? 

 

A)  ve 
 

B) Yalnız     
 

C)     ve 

 

9)     Ahmet gelmedi, …………. biraz 

işi varmış. 
 

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan 

yere hangisi yazılmalıdır?  

 

A) çünkü 

B) için 

C) bu nedenle 

10)     ‘‘Param kalmadığı için kantin-

den su alamadım.’’ 
 

Yukarıdaki cümleden hangi sonuca 

ulaşılabilir? 

 

 
 

A) Kantinden su alamadığı için 

lavabodan su içmiştir. 

B) Su alamama sebebi parasının 

kalmamasıdır. 

C) Parası kalmadığı için üzülmüştür. 

 

11) Bir karınca dakikada 

4 metre yürümektedir. 
 

Bu karınca 20 metre uzaklıktaki 

yuvasına kaç dakikada varır? 

 

A) 25 dk.     B) 15 dk.     C) 5 dk. 

 

12) Kırtasiyedeki bantla-

rın üzerinde ‘‘25 m’’ 

yazıyordu. 
 

Buna göre üç bandın toplam 

uzunluğu kaç metredir? 

 

A) 75 m    B) 60 m   C) 45 m 

 

13) Her ay 5 cm büyüyen bir fidan 

bir mevsimde kaç cm büyür? 

 

A) 15 cm   B) 20 cm   C) 25 cm 
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14)  

 

 

 

 

 

 

Nihat’ın bir karış uzunluğu 10 cm 

olduğuna göre sandalyenin boyu 

kaç cm’dir? 
 

A) 30 cm   B) 45 cm   C) 60 cm  

  

15) İki katlı evimizin 

çatısı ile birlikte 

boyu 11 metredir. 

 

Evimizin her katının uzunluğu 4 

metre olduğuna göre çatısı kaç 

metre uzunluğundadır? 

 

A) 2 m      B) 3 m      C) 4 m 

 

16) Aşağıdakilerden hangisini hem sel, 

hem heyelan, hem çığ, hem de 

hortum tehlikesine karşı alınan bir 

önlemdir? 

 

A) Baraj yapmak 
B) Eğimli arazilere set yapmak 

C) Ağaç dikmek 

17) Aşağıdakilerden hangisi deprem-

den önce alınması gereken ön-

lemlerden biri değildir? 

 

A) Evleri sağlam yapmak 
B) Pencereden uzak durmak 
C) Deprem çantası hazırlamak 

 

18) Hangisi deprem çantasında bu-

lundurulması gereken bir eşyadır? 
 

A)            B)           C) 

 

 

19) (  ) 4 tane ana yön vardır. 

(  ) Güneşin battığı yön batıdır. 

(  ) Sağımız doğu ise önümüz 

güneydir. 
 

Yukarıdaki ifadelerden doğru 

olana D, yanlış olana Y nasıl yazıl-

malıdır? 

 

A) (D)        B) (D)        C) (Y) 

(Y)            (D)            (D) 

(Y)            (Y)            (D) 

 

20)  Hangisi ana yönlerden biri 

değildir? 
 

A) Kuzey   B) Doğu    C) Güneş 

  Sandalyenin boyu-

nu 6 karış buldum.  
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Cevap Anahtarı 

1-A 2-C 3-C 4-B 5-A 6-B 7-B 8-C 9-A 10-B 11-C 12-A 13-A 14-C 15-B 16-C 

17-B 18-A 19-B 20-C 


